

国务院常务会议决定 实施新一轮农村电网 改造升级工程

据新华社北京1月5日电 国务院总理温家宝今天主持召开国务院常务会议，决定实施新一轮农村电网改造升级工程。

会议指出，自1998年实施农村电网改造、农村电力管理体制的改革和城乡用电同网同价以来，我国农村电网结构明显改善，供电可靠性显著提高，农村居民用电价格大幅降低，为农村经济社会发展创造了良好条件。但受多种因素制约，目前我国农村电网建设仍存在许多矛盾和问题。中西部偏远地区农村电网改造面低，农业生产供电设施以及独立管理的农场、林场、小水电自供区等电网大部分没有改造，部分地区还没有实现城乡用电同网同价，一些改造过的农村电网也与快速增长的用电需求不相适应。必须按照统一规划、分步实施、因地制宜、突出重点、经济合理、先进适用、深化改革、加强管理的原则，实施新一轮农村电网改造升级工程。

会议提出，在“十二五”期间，使全国农村电网普遍得到改

造，农村居民生活用电得到较好保障，农业生产用电问题基本解决，基本建成安全可靠、节能环保、技术先进、管理规范的新型农村电网。为此，一要按照新的建设标准和要求对未改造地区的农村电网进行全面改造。二要对已进行改造但仍存在供电能力不足、供电可靠性较低问题的农村电网，实施升级改造。三要因地制宜地对粮食主产区农田灌溉、农村经济作物和农副产品加工、畜禽水产养殖等供电设施进行改造，满足农业生产用电需要。四要按照统筹城乡发展要求，在实现城乡居民用电同网同价基础上，实现城乡各类用电同网同价，进一步减轻农村用电负担。五要深化农村电力体制改革，全面取消县级电网企业“代管体制”，建立有利于促进农村电力健康发展的体制机制。六要加大资金支持力度。中西部地区农村电网改造升级工程项目资本金主要由中央安排。继续执行每千瓦时电量加收2分线的政策，专项用于农村电网建设与改造升级工程贷款的还本付息。

高晓兵到山东大学济南大学 调研高校党建和人才工作

□记者 滕教斋 报道
本报济南1月5日讯 今天上午，省委常委、组织部长高晓兵先后到山东大学和济南大学，就高校党建和人才工作进行调研。

在山东大学，高晓兵认真听取了学校工作情况介绍，详细了解了党的建设和人才队伍建设情况，考察了晶体材料国家重点实验室。她希望山东大学切实加强院士等领军人才队伍建设，瞄准具有发展潜力的优秀人才，积极创造条件，加大培育力度，努力造就一批学术大师和领军团队，着力培养大批优秀专业人才，在服务山东中作出更大贡献。

在济南大学，高晓兵认真听取了学校工作情况汇报，仔细了解了人才培养、大学生党员队伍和师资队伍建设等情况，考察了

材料科学和工程实验室。她要求认真做好在大学生中发展党员工作，积极探索加强大学生思想政治教育的有效途径，进一步加强对入党积极分子的培养教育和党性教育，努力培养社会主义合格建设者和可靠接班人。

在两校调研期间，高晓兵指出，要认真学习贯彻全国高校党建工作会议精神和《意见》，进一步改进和加强高校党的建设，为不断提升高校人才培养、科学研究和社会服务水平提供坚强保障。组织部

全总送温暖慰问团 来山东走访慰问

□宗义 杨青 晓冬 报道
本报济南1月5日讯 今天下午，由中华全国总工会副主席陈秀榕率领的全总送温暖慰问团一行到山东走访慰问。

在济南，全总慰问团听取了济南市总工会的工作汇报，考察了济南市总工会困难职工帮扶中心，并先后走访慰问了济南部分困难企业和困难劳模及困难职工家庭。在济南仁丰纺织有限责任公司，陈秀榕听取了企业领导的汇报，并与企

业职工座谈。她希望企业领导和广大职工同心协力，积极创造条件保持企业主业稳定，扩大创收收入，并积极想办法增加职工工资收入，维持职工生活及稳定，努力扩大职工就业。在困难劳模张迎节和特困职工王淑芳、宋其国家中，陈秀榕嘘寒问暖，并为他们每家送上慰问金。困难劳模和职工表示要努力克服困难，协助企业早日走出困境。

明天上午，全总慰问团一行将赴济宁市走访慰问。

国家核查组来鲁 检查污染物总量减排工作

□唐艳萍 王静雯 张海啸 报道
本报济南1月5日讯 今天，国家主要污染物总量减排核查组来我省检查“十一五”和2010年度污染物总量减排工作，副省长李兆前出席汇报会。

李兆前说，“十一五”以来，山东省委、省政府全面落实党中央、国务院关于节能减排的各项决策部署，自觉实施严格的污染物排放总量控制制度，落实严格的污染减排措施，实现了主要污染物

排放量的持续下降和环境质量的不断改善，为促进全省经济又好又快发展做出了积极贡献。“十二五”时期是加快转变经济发展方式的攻坚时期，各级各有关部门要以这次核查为契机，切实加大污染减排工作力度。要围绕“控新增、调结构”、严格环境准入，努力控制污染物新增排放。要加快环境安全预警监测体系建设，强化环境监管，确保减排项目稳定运行，充分发挥减排效益，努力实现“十二五”总量减排工作的良好开局。

山东通用航空产业园 落户青岛开发区

□记者 张欣 报道
本报青岛讯 记者近日获悉，省政府已正式批复同意在青岛开发区建立山东通用直升机航空产业园。根据国家和省有关要求，该园区将利用低空空域资源，

以直升机产业为重点，引进知名航空企业，打造以航空制造、航空研发、航空服务、航材物流、航空培训为一体的航空产业集群。航空制造和服务业项目也在积极洽谈中。

（上接第一版）各种各样的费用减免、补贴，也让大学生创业者得到实惠。据了解，青岛所有入驻孵化基地的大学生创业者，除享受房租减免外，还享受财政税收返还和登记类、证照类等行政事业性收费减免，同时，青岛将一次性创业补贴、创业培训补贴。自谋职业扶持金等资金补贴范围扩大到大学生，将小额贷款、创业培训补贴等范围打破户籍限制，扩大到所有到青岛创业的大学生。

创意大师耳提面命

走进位于黄台路的青岛市高校毕业生创业孵化基地，偌大的大厅就像一个综合办公区，小额贷款、物业管理、入驻受理、人事代理、电话网

络、地税登记、国税登记、工商注册等服务窗口都有明确的指示牌。陈慧平说，这些窗口涵盖了为大学生创业、就业提供政策咨询、手续办理、金融服务、技能培训的所有功能，“也就是说，在这里创业、就业的大学生，几乎不用出门就能享受到政府所能提供的全部服务。”

市大学生创业孵化中心研发的“四级创业培训体系”，包括创业知识、沙盘模拟、公司仿真和实际操作四个环节，在已经完成培训的526名大学生中，有16%的受训者成功创业。而在其他孵化基地，各种有效的培训方式也逐步健全。市文化创意产业实训和创业孵化基地定期聘请英国、澳大利亚的文化创意大师和规划设计团队前来指导；“创意100孵化基地”与中国传媒大学、中央

让我们记住英雄的名字

——亲朋市民深切悼念泰安“1·04”案件牺牲民警

牺牲民警名单公布

□记者 张子扬 姜言明 报道
本报泰安1月5日讯 今天上午，泰安市公安局副局长、新闻发言人徐志刚通报了“1·04”持枪杀人案牺牲民警和有关人员的基本情况。

夏波，男，汉族，1974年6月出生，中共党员，山东省宁阳县人，生前任泰安市公安局泰山区分局刑事侦查大队侦查三中队中队长。

齐洪海，男，汉族，1962年4月出生，中共党员，山东省泰安市人，生前任泰安市公安局交通警察支队直属二大队科员。

李良，男，汉族，1986年3月出生，生前在泰安市公安局泰山区分局岱宗坊派出所担任协勤工作。

3名受伤民警及有关人员正在全力抢救治疗，案件正在进一步调查中。

□ 张子扬 滕世雷

“1·04”案件中，泰安刑警夏波、交警齐洪海和协警李良同歹徒英勇搏斗，以实际行动诠释出：英雄的牺牲，重于泰山。1月5日，记者随省领导看望慰问英雄的家属。

李良做梦都想当一名 真正的警察

1986年出生的李良是协警，他生前最大的愿望就是当一名真正的警察。因为只有高中学历，李良当不了警察。2006年4月，他与保安公司签订合同，当了一名协警，他常笑对别人说，这个职业离警察最近。

在李良工作的岱宗坊派出所，每天早7点要进行早训。教导员刘辉说，她印象中从未记得李良有一次迟到。所里6名协警，李良是副班长，是骨干。还特别热爱学习，他提出每月阅读两本书并

长期坚持，这个经验成了典型，被推广到全公安局。刘辉说，李良有爱心，会组织，听说徕山有一个残疾人家庭贫困，他就带头捐款，不但协警捐，很多正式干警也主动加入进来。

李良的父亲李传明哭着说起了自己的儿子：“他是老二，还有个哥哥，他从小就仗义，愿意当家。”李良在现场受伤后，老人就赶到了，“我跟着120急救车到了医院，抢救了两个小时，就不行了。”李传明说。

夏波牺牲，还瞒着老人

夏波在家里排行老四，最小，老人也最喜爱他。在部队工作的三哥说，因为老人身体不好，他牺牲的噩耗，兄弟仨现在还瞒着。

夏波1995年从省警察学院毕业后，在宁阳县公安局当刑警。2006年初，作为优秀人才选拔到泰山区分局，后来当上了刑侦中队长。泰山区分局刑警大队



夏波



齐洪海



李良

大队长李斌曾和他在同一中队工作，他说夏波敢干、会干，是靠踏实的工作一步步走过来的。李斌印象最深的，是有一次堵截盗抢汽车的嫌犯时，歹徒的车撞开腾空4米多高，夏波用身体挡住了同事，自己也惊险脱身。

夏波的妻子也是一名民警，在南关派出所。她说，她为夏波感到自豪，他们的孩子今年4岁，她会经常告诉孩子，爸爸是好样的。

齐洪海在父母家 还没吃完最后一顿饭

“他是个孝顺孩子，在家里还没吃完最后一顿饭就牺牲了。”齐洪海虽然已有48岁，可在母亲眼中，还是孩子。听说儿子牺牲的消息，齐洪海的父亲和患有心脏病的母亲都住院了。因为家里经济条件不好，齐洪海从15岁开始就打工挣钱。1986年，齐洪海进入交警部门工作。干财会工作10多年，他从未出过

任何差错。后来到市区交通任务最重的直属二大队工作，和群众的关系非常好，大队长马洪说：“车站和商场周围的人都认识他。”

齐洪海的孝顺是出了名的。出事那天，齐洪海正在父母家吃饭，从对讲机里听说有警情，他立刻撂下碗筷开自己的私家车冲了出去。齐洪海的父亲说，他从齐洪海一上学就教育他要见义勇为，入警后又告诫他遇到危险时要勇于牺牲自己保护别人。老人说，孩子死得光荣。

泰城飘起黄丝带

英雄殉职，泰城同悲。今天，很多市民走上街头，用鲜花祭奠英雄，而很多出租车更是挂起了黄丝带。

在龙潭路发生枪击的现场，很多白色和黄色的鲜花摆在路边。“洒一腔热血铸泰山英魂”，白底黑色大字庄严肃穆。山东农业大学自发组成祭奠团队，哀悼殉职民警和协警。“事件就发生在我们身边，他们用自已的鲜血守护着泰城的安宁，他们是最可爱的人。”一名女大学生把自己写好的挽联放在鲜花上。

泰山的士之家是泰安市出租车司机自发组织的QQ群，他们掀起了一场悼念英雄、的士扎上黄丝带的活动。记者在城区看到，几乎所有的出租车两个后视镜上都系上了黄丝带。

持枪杀人案嫌犯 身份确定

□记者 张子扬 姜言明 报道
本报泰安1月5日讯 今天下午，泰安市公安局就“1·04”持枪杀人案召开第三次新闻发布会，泰安市公安局副局长、新闻发言人徐志刚通报了兩名犯罪嫌疑人的相关情况。

刘鲁民，男，汉族52岁，原籍新泰市楼德镇，户籍所在地德州市德城区，无业。2008年8月曾因盗窃被济南市公安局拘留5天。该刘已在今年1月4日案发后公安机关围捕中自杀身亡。

刘建军，男，汉族50岁，系刘鲁民之弟。户籍所在地泰安市泰山区，无业。该刘自1985年至2000年曾因故意伤害罪、盗窃罪两次被判刑。2000年4月被法院裁定假释，该刘在今年1月4日案发后公安机关围捕中抓获。

□新华社发



1月5日，泰安市出租车司机悬挂黄丝带悼念牺牲的民警。

专门救助农民兄弟重大疾病 工作人员都是志愿者

有这么一家爱心基金会

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 孙洪峰 郑兆雷

去年12月25日上午，在平泉县人民医院大会议室里，40位农民分别领到了1500元或3000元的“红包”。

他们本人或者亲属正在患病住院治疗。在平“救助农民兄弟重大疾病”爱心基金会会长、县农业局局长乌以强，将自己新出版的《怀念母亲》一书所得的8万元稿酬，全部捐给爱心基金会，今天发放给患病农民。

在平县乐平镇后屯村55岁的杨云英，接过钱，一个劲地抹眼

泪，她说：“老伴患脑出血，住院治疗已经花了7万多，现在还没有治好。钱都是亲戚和村里的乡亲凑的。今天拿到乌局长给的1500元钱，心里感到热乎乎的，还有人惦记着咱农民呢。”

农民温志水患双腿骨头坏死，治病花了12万多元，家里因此返贫。此次他领到3000元，十分激动，连声说：“这是雪中送炭，雪中送炭啊！”农民付金红，骑电动车摔伤，在县医院住院治疗，已花费3万多，把家里的积蓄花光了。她的丈夫马瑞军领到1500元后，说：“可以给俺媳妇买点营养品吃了。家里除了种地，没有其他的经济来源，住院舍不得吃好东西。”

乌以强介绍，当前农民因病致贫、因病返贫的现象依然存在，特别对于患大病的农民来说，新农合的救助显得力不从心。许多农民因病陷入困境，有的甚至放弃治疗。在去年全国两会上，有人大代表建议县级以上政府成立“救助农民重大疾病基金会”。受此启发，去年6月份，乌以强联合在平县民政局等单位，发起成立民间募捐基金会——“救助农民兄弟重大疾病”爱心基金会，发动社会爱心人士捐款，救助患大病的农民兄弟。

基金会在该县民政局注册，经向民政部咨询，是全国首家专门救助患大病农民的爱心基金会，目前也是唯一一家。

对于患大病的农民，由基金会在综合考察的基础上确定救助人数和救助金额，根据情况适时发放。基金会所有工作人员都是志愿者，不领取一分钱报酬，不从基金中列支任何办公费用。基金会开通了网站，所有的捐款及发放及时上传。基金会还聘请纪委对此进行监督，并根据县纪委提出的要求加强规范管理。

基金会的善款来自企业和爱心人士人士的捐赠，先后有信发铝

业、三九味精集团等百余家企业捐款。“今天是基金会的第6次救助款发放仪式。基金会成立以来，共发放善款200万元，有300多位农民患者得到救助，每人获得1500元至3万元不等的救助金。”乌以强说。

“我用一年的业余时间写出了《怀念母亲》一书，将稿酬捐出来，虽然不多，但我想通过这种方式进一步激发社会的爱心，让更多的企业和个人加入到爱心救助的行列中来，救助那些患大病的农民兄弟。这本书，出版社已确定再版，所得的稿酬，我会继续全部捐给基金会。”乌以强说。

为近2000人提供了创业机会，而且其中绝大部分大学生创业企业都聘用了1个以上的大学生员工，带动4000余人就业。从2009年至去年11月底，青岛4969名大学生创业者带动大学生就业20869人，平均一名创业大学生带动4.2人就业，占就业人数的19.6%。据实统计，截至去年10月底，青岛市高校毕业生创业率达90%。

2009年至今，青岛市、区两级财政累计投入资金3877万元，创建33个高校毕业生创业孵化基地。再加上孵化基地和大学生创业者提供的各种补贴、费用减免、基地运行等费用，绝对不是个小数目。有人问，这笔投入的产出有多少？政府的投入能收回吗？

结论令人振奋。青岛33个孵化基地入驻大学

生创业企业1071家，总营业额1.7亿元，上缴税收695.8万元，实现利润3373.6万元。这1000多家创业企业，总共带动大学生就业4045人，发放的工资、奖金、福利等劳动报酬，加上各类保险和公积金等合计5534.1万元，再加上上缴税收等6229.9万元。与当初的财政投入相比，回报不言而喻。

入驻青岛创业孵化基地的企业，以电子信息类、文化创意类、电子商务类和商贸物流类为主。陈玉崎认为，青岛传统工业较发达，高新技术产业和现代服务业等尚有很大潜力。“要实现转方式、调结构，只靠传统企业行业自身的转型、升级是不够的。大学生创业企业在这方面有独特优势，促进产业结构转型升级的潜能已经显现。”